

情满中秋 欢乐校园

我区各学校开展丰富多彩的中秋主题系列活动

□ 记者 刘晓科

中秋节是我国的传统节日,为进一步弘扬中华优秀传统文化,厚植爱国主义情怀,我区各学校组织开展了形式多样、内容丰富的主题系列活动。学生们在活动中知中秋节由来,体味传统节日的真正蕴意。



鸣凰中心小学



江苏省前黄高级中学国际分校

湖塘桥第二实验小学:巧手做月饼 共话中秋情



湖塘桥第二实验小学三(3)班和三(5)班联合举办了月饼DIY制作活动,参加活动的还有来自尼勒克的老师和家长志愿者。

现场,家长志愿者先进行示范,讲解冰皮月饼制作的基本原理和技巧,包括泼粉、揉面、包馅、压模等。随后,学生们开始实际操作,认真揉捏面团,

仔细包裹馅料,小心翼翼地将制作好的月饼放入模具中压制成型。很快,一块块精美的月饼便呈现在众人眼前。最后,大家一起品尝了学生们亲手制作的月饼,分享劳动成果,现场一片欢声笑语。

这次中秋活动,既加强了家校社的互动与交流,又进一步推动了传统文化的传承与发展。

鸣凰中心小学:童心童韵 悦享中秋

鸣凰中心小学开展了以“童心童韵 悦享中秋”为主题的中秋节活动课程。

一年级学生在班主任的带领下,利用班会课开展主题活动,探寻中秋来历及相关文化,诵读中秋相关诗句。二年级的

少先队员们做志愿者,为残疾人、空巢老人、门卫叔叔、值班工作人员等送上中秋祝福。三、四年级的学生用书法、绘画为中秋佳节润色。五年级学生与家人DIY月饼,体验制作传统美食的乐趣,增强动手能力,感

悟举家团圆的幸福。六年级学生吟诵中秋诗词,用经典传承文明。

这次节日课程让学生们更加深入地认识到中国传统节日的魅力,增强了对传统文化的认同感和民族自豪感。

洛阳初级中学:中秋敬老暖人心 佳节情浓意更浓

近日,洛阳初级中学24级“岑村班”的师生代表满怀爱心与敬意,踏入温馨的洛阳镇养老院,为老人们送去中秋的温暖与祝福。

月饼小,情意重;齐扶老,

记传统。学生们向老人们分发精心准备的月饼、西瓜、椒盐酥饼等中秋礼品,并送上真挚祝福。活动中,学生打扫房间,获得老人们赞许的目光;膝前相伴,让老人们笑意盈盈。

“老吾老及人之老”,此次慰问活动,洛初学生给老人送去了关怀和温暖,弘扬了良好的敬老爱老社会风气,用实际行动诠释“博爱、守礼”的品格,体现了社会责任感。

江苏省前黄高级中学国际分校:中秋承古韵 皓月吟诗意

近日,一场别开生面的中秋诗会在江苏省前黄高级中学国际分校精彩上演。众多诗歌爱好者齐聚一堂,以诗会友,共庆团圆。

诗会现场气氛热烈,学生们声情并茂地朗诵着一首首经典的中秋诗词。从“但愿人长久,千里共婵娟”的美好祝愿,到“海上生明月,天涯共此时”的壮阔情怀,每一句都仿佛带着观众穿越时空,感受古

人在中秋佳节的思念与期盼。高二(2)班的《红楼一梦宵》采用了诗朗诵、情景剧以及舞蹈的组合形式,表现出了层次分明的相思之情;高二(10)班的节目以人的梦境串联一生,从同学们全方位的演绎中让观众真切感受到《浮生若梦》;高二(12)班的《浔阳江头》、国二(1)班的《油灯共饮》把语文课本中耳熟能详的《将进酒》和《琵琶行》展现在

舞台上,在皎皎明月之下,旧诗出新意,越品越香醇。

此次中秋诗会不仅为诗歌爱好者提供了一个展示自我的平台,也让更多人感受到了中华传统文化的魅力。相信这场中秋诗会将成为大家心中一段美好的回忆,也将激励更多的人热爱诗歌、传承文化,共同为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

我市第三批“组团式”援疆教育人才顺利抵达尼勒克

本报讯(记者 赵锐焯)近日,常州市第三批“组团式”援疆教育人才带着使命,怀着初心,顺利抵达新疆尼勒克县,接续传递常州教育的真情和爱心,开启为期一年半的支教生涯。

欢迎座谈会上,尼勒克县教育局相关负责人向远道而来、投身尼勒克县教育事业的每位援疆教师,表示了最热烈的欢迎和最衷心的感谢,希望援疆教师充分发挥在教研、帮带培养青年教师等方面的作用,让尼勒克县教育教学工作再上一个新台阶。受援学校、尼勒克县第一中学负责人介绍了各自学校的基本情况。所

有援疆教师于现场签订了安全责任书。

据悉,此批到尼勒克县开展“组团式”援疆工作的教育人才由15位教师组成,他们中有资深的学校管理层,有专业引领的学校骨干,有重整行装、再次出发的学科带头人,有怀揣教育梦想、年轻有为的青年教师。他们将在尼勒克县第一中学开展为期一年半的教育援疆工作,传播先进教育理念、复制成功教育模式,以点点星火、汇聚成炬的常州力量辐射带动尼勒克县教育水平的全面提高,推动教育援疆由“输血”向“造血”“活血”转变。

武进博物馆中秋与爱“童”行

本报讯(记者 刘晓科)为进一步发挥博物馆的社会教育职能,丰富特殊群体的精神文化生活,树立扶残助残良好社会风尚,近日,武进博物馆开展“与爱‘童’行”武博助残活动,18名“星星的孩子”走进武进博物馆,开启了一场奇妙的文化之旅。

在讲解员的引导和志愿者的协助下,孩子们走进展厅,近距离参观文物,仔细聆听文物背后的故事,深入了解武进悠久的历史。他们不仅在武进博物馆获得新知识,真正了解先民的智慧,更沉浸式、无障碍地感受历史的厚重

和文物的魅力。

参观结束后,孩子们还在武进博物馆内体验了中秋主题灯笼手作活动。在大家的共同努力下,一只只精美的灯笼呈现眼前。他们手提灯笼,脸上洋溢着纯真的笑容。小小灯笼,传递的不仅是一份节日的祝福,更是对优秀传统文化的弘扬和传承,更是社会对残疾人事业的关注和支持。未来,武进博物馆将立足自身资源,创新博物馆教育途径,提供更优质的公共文化服务,助力更多特殊人群走进博物馆,共享美好生活。